

爆多家桶装方便面、奶茶杯外包装荧光物超标 超市仍正常卖,市民多不知情

生活日报8月9日讯(记者 王红妮 实习生 张春欣)据国内多家媒体9日报道,日前国际食品包装协会公布对方便面桶、奶茶杯、一次性纸杯、纸碗的调查报告显示,包括香飘飘奶茶杯、统一老坛酸菜牛肉面桶、今麦郎上品酸豆角排骨面桶在内的多款知名品牌所用的双层纸制品外层纸的荧光性物质含量超标。据悉,荧光性物质长期积累将对人体健康造成影响。

9日,记者走访济南家乐福超市发现,国际食品包装协会在报告中提到的

老坛酸菜牛肉面桶、康师傅香辣牛肉面桶等多款方便面在超市货架上均有销售。“不清楚!”当记者向超市工作人员询问有无接到下架通知时,超市工作人员这样表示。而在其他几家主要的超市,这些产品也都在正常销售,并未有何变化。

“荧光剂超标?怎么可能!”记者就相关问题采访一名正在购买康师傅桶面的李女士,她听后表示非常惊讶,“多少年的老牌子了,怎么还存在这样的问题呢?”而另一名带孩子经过方便面货

架的父亲则对身边的女儿说:“以后不能老吵着吃方便面了,谁能想到还有这样的问题?”记者采访过程中发现,多数市民对相关媒体曝光的荧光性物质超标问题先是表示不知情,随后又表示了疑惑和担心。

据悉,国际食品包装协会在此次调查中发现的荧光变色现象,疑似人为添加了荧光增白剂。专家表示,荧光增白剂不像一般化学成分那样容易被分解,而是在人体内蓄积,大大削减人体免疫力,会成为潜在的致癌因素。

年检时可领黄绿环标

10月1日前济南全面启动环保标志核发

生活日报8月9日讯(记者 李萌博)9日,记者从济南市环保局获悉,省城济南有望10月1日之前正式启动机动车环保定期检验和环保标志核发工作,目前济南市环保部门已经组织开展试运行工作。从即日起,广大车主如果需要年检,同步也可进行环检,环检合格将发放环保标志。环保部门有关人士提醒广大车主,由于收费标准尚未出台,所以暂不收费,但因为是跟汽车年检同步,目前也不必扎堆去环检。

根据工作计划安排,目前济南市已进入试运行实车检验和实标核发阶段,机动车所有者或者驾驶员可以在安全技术检验合格证有效期满前三个月(即与年检周期同步),持机动车行驶证及注册登记证书,自愿到环检机构进行环保检验。经排气污染检测合格的,对符合国I标准(含)以上的汽油车和国III标准(含)以上的柴油车,核发绿色环保合格标志,对其他符合出厂时排放标准的机动车,核发黄色环保合格标志。经排气污染检测不合格的,不予核发环保标志。

目前机动车环保定期检验物价收费标准尚未出台,环保检验暂不收费。据市环保部门有关人士介绍,济南市环保、公安、物价等部门正密切配合,紧锣密鼓地进行机动车环保定期检验和环保标志核发各项准备工作。计划根据试运行开展情况,报经市政府同意后在全市正式启动,且最迟时间不会超过10月1日。

机动车环保定期检验和环保标志管理制度是机动车排气污染防治工作的基本管理制度之一,该制度主要是通过机动车环保定期检验的方式,督促车主加强机动车的维护保养水平,达标上路行驶,有效减少机动车污染物的排放;根据我省有关法规,机动车实行环保合格标志管理后,机动车所有人未取得环保合格标志上路行驶的,有关部门将责令限期改正,并处200元罚款。

济南市将规范 零售药店抗菌药销售

生活日报8月9日讯(记者 高明兴)济南市将严控零售药店抗菌药销售。9日,记者从济南市食品药品监督管理局获悉,鉴于目前部分零售药店违规销售抗菌药的问题屡禁不止,不凭处方销售的现象时有发生,从即日起利用两个月的时间,该局将对全市零售药店进行一次销售抗菌药的集中检查。

作为处方药的重要组成部分,抗菌药具有毒副作用大、容易产生耐药性等特点。抗菌药滥用可诱发细菌耐药,造成人体器官损伤,影响肝、肾功能、导致二重感染等,长期滥用甚至可能产生抵御所有抗菌药的超级细菌。加强抗菌药零售管理,科学合理使用抗菌药,事关人民群众的用药安全和身体健康。但最近山东大学学生在暑期社会实践活动中,对济南市百家零售药店销售抗菌药情况进行了调查,调查发现有半数以上药店不凭处方销售抗菌药。对此,济南市食品药品监督管理局决定在全市范围内开展零售药店销售抗菌药集中检查。

济南市食品药品监督管理局欢迎社会各界和广大消费者对药店销售抗菌药情况进行监督,对不凭处方销售的行为积极进行举报,举报电话是0531-12331。

女性购房者比例渐多 小户型成女性置业“宠儿”

生活日报8月9日讯(记者 崔荣杰)今年7月底,26岁的李女士在天桥区青年居易小区购买了一套44平米的小户型。

依然单身的李女士说,她之前一直在单位附近租房,小户型比较少,与别人合租又觉得没有自己的私人空间,工作这几年也攒了一些钱,就想着买套自己的房子,“以后结婚男朋友买房子的话,这套就当是投资了。”

齐鲁楼市不动产市场部表示,像李女士这样的购房者近几年一直呈现上涨的趋势,这类购房者自身经济实力不错,对租房源的要求比较高,随着房租的上涨,很多人选择了购买小户型居住。

刚刚购买了一套小户型的单身女性高女士也指出了自己购房的直接原因,那就是房租的上涨,“现在好一点的市区的房子一套每月租金能在1000多元,而购买一套小户型,每月的月供也差不多,因此还不如直接买房。”高女士说。

齐鲁楼市不动产市场部统计显示,今年上半年,女性购房者占据购房者总量的三成左右,青年居易、摩卡空间、诚基中心等市区建筑年代新的精装修小户型最受宠。

BRT5号线乘客自觉排队乘车

画标识、设引导牌,省城越来越多的公交始发站倡导排队乘车



生活日报8月9日讯(记者 赵文竹 实习生 李沐)8月9日,记者在快速公交BRT5号线的始发站全运媒体村站点看到,这里设置了排队文明乘车的引导牌并画有黄色的排队乘车引导线和候车区,写着“请大家排队文明乘车”的字样。在引导标识的指引下,乘坐BRT5号线的乘客在候车区内自觉有序地排队上车。而记者了解到,省城排队乘车的公交线路越来越多。

9日早上7点35分左右,记者看到全运媒体村站点上的乘客人数达到了60余名,乘客自觉地排起了长队。当BRT5号公交车靠站停稳后,大家有序上车,不到3分钟便完成了登车。

“由于这里是BRT5号线的始发站,

乘客较多。为了规范乘车秩序,车队于7月底设置了排队乘车引导标识引导乘客排队乘车。”快速公交一队队长余丽敏告诉记者,BRT5号线东起全运媒体村,西到火车站,沿途设置燕山立交桥东、甸柳庄等19个站点,每日客运量达27000人左右。从上周周一开始,车队工作人员在早上7点至8点半客流集中时段开始引导BRT5号线的乘客排队乘车。“我们就引导了一个星期,乘客就都开始自觉排队乘车了。”余丽敏说,由于这里的客流比较固定,大家比较容易养成文明乘车的好习惯,在没有引导员的情况下乘客也都能自觉排队。

记者了解到,现在济南市快速公交(BRT)公司共有6条线路,其中,1号、

▲全运媒体村的公交站点设置了排队乘车的引导牌并画出了候车区,乘客开始排队乘车。(实习生 李沐 摄)

3号、4号线是在BRT专用站台上乘车,2号、5号、6号线在普通站台也已实现始发站乘客自觉排队上车。特别是2号线在始发站北关北路,排队乘车已经有两年左右的时间。“那边现在没有人引导,也没有画引导线,但是大家都自觉排队乘车了,基本没有人好意思插队。”快速公交一队的工作人员说。

省城排队乘车的站点越来越多,不过,对于排队乘车的推广,公交部门的相关负责人表示,除了公交公司的努力,还需要全社会的积极参与。

由区级财政支持,K160路开通 高新区还计划开通五条公交线路

生活日报8月9日讯(记者 赵文竹 通讯员 赵东云)9日,记者从济南市公交总公司K160路公交车开通仪式上获悉,为适应高新区的发展需要,更好地满足市民的出行需求,除K160路外,省城公交部门还计划在高新区开通5条公交线路。此次K160路开通,高新区在线路调整、开辟和场站建设方面给予资金支持,由区级财政支持公交发展,在济南市尚属首次。

K160路由公交高新车场开往甸柳新村五区,公交高新车场发车时间为6时至20时,甸柳新村五区发车时间为6时50分至20时50分。K160路票价二元,不使用月票,线路开通后将增强高新区公交线路运力配置,缓解早晚高峰高新区出行压力,方便附近居民的出行。

据统计,高新区内位于经十东路以北,工业南路以南、奥体中路以东、凤凰

路以西的中心区,现有企业300余个,员工6万余人,并且呈逐年增长的趋势。

此次在高新区内开通公交线路,高新区根据国家、省、市有关鼓励、支持公益事业发展的文件精神,考虑到公交为社会公益事业、政策性亏损的实际情况,以及高新区辖区内居民出行需求日益增长现实,同意将凤凰路东侧、工业南路南侧,世纪大道北侧,警官学校西侧土地一宗(约20亩),作为高新区中心区公交首末站场建设临时用地,场站建设费一次性补贴400万元。同时,高新区辖区内每增加一条运营线路补贴100万元,下一步,公交部门还计划在高新区开通5条公交线路,即500万元,补贴资金的拨付办法由管委会建设局核准,把关。今后高新区原则上按每年不低于600万元的标准对公益事业给予补贴。这些公交线路的开通将改善高新



昨日K160路公交车开通。

区公交线路营运组织,解决经十东路和工业南路等客运走廊至高新区的公交线路高峰满载率过高的问题,更好地满足高新区客流出行需求。